

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОБКОМА ВКП(б), ВЕРХОВНОГО СОВЕТА АССР НЕМЦЕВ  
ПОВОЛЖЬЯ, ЭНГЕЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ЭНГЕЛЬСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 204 (4713)

Суббота, 30 августа 1941 г.

Цена 15 коп.

## У К А З

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР О ПЕРЕСЕЛЕНИИ НЕМЦЕВ, ПРОЖИВАЮЩИХ В РАЙОНАХ ПОВОЛЖЬЯ

По достоверным данным, полученным военными властями, среди немецкого населения, проживающего в районах Поволжья, имеются тысячи и десятки тысяч диверсантов и шпионов, которые по сигналу, данному из Германии, должны проклевывать в районах, заселенных немцами Поволжья.

О наличии такого большого количества диверсантов и шпионов среди немцев Поволжья никто из немцев, проживающих в районах Поволжья советским властям не сообщал, — следовательно немецкое население районов Поволжья скрывает в своей среде врагов Советского Народа и Советской Власти.

В случае, если произойдут диверсионные акты, затеянные по указке из Германии немецкими диверсантами и шпионами в республике немцев Поволжья или в прилегающих районах и случится кровопролитие, Советское Правительство по законам военного времени будет вынуждено принять карательные меры против всего немецкого населения Поволжья.

Во избежание таких нежелательных явлений и для предупреждения серьезных кровопролитий Президиум Верховного Совета СССР признал необходимым переселить все немецкое население, проживающее в районах Поволжья, в другие районы с тем, чтобы переселяемые были наделены землей и чтобы им была оказана государственная помощь по устройству в новых районах.

Для расселения выделены изобильные пахотной землей районы Новосибирской и Омской областей, Алтайского края, Казахстана и другие соседние местности.

В связи с этим Государственному Комитету Обороны предписано срочно произвести переселение всех немцев Поволжья и наделить переселяемых немцев Поволжья землей и угодьями в новых районах.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**

**М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**

**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль  
28 августа 1941 г.

### ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Советское посольство в Лондоне продолжает получать тысячи телеграмм и резолюции с выражением солидарности с Советским Союзом.

Окружной профсоюз союза электриков промышленного района Мерсей обратил к ленинградским электрикам со следующим приветствием: «В этот грозный час вашей борьбы мы приветствуем вас, товарищи, и обещаем оказать всю необходимую помощь для обороны Ленинграда. Мы с восхищением прочитали ваш ответ на обращение Ворошилова. Испытав на себе всю жестокость фашистских варваров, мы выражаем вам братское сочувствие.

**Секретарь окружного профсоюза электриков района Мерсей Ф. Х. ТУРNER.**

Исполком лейбористской организации избирательного округа Нантон прислал

### Ответные телеграммы тов. М. И. Калинина жителям Канады

На имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина было получено из Канады несколько телеграмм с приветствиями советскому народу. На них тов. М. И. Калинин отправил следующие ответные телеграммы:

Ванкувер, Председателю антифашистского комитета по оказанию помощи Советскому Союзу г-ну Джон Госс.  
Принято в Вашем лице сердечную благодарность от имени народов СССР и лично от своего имени антифашистскому комитету по оказанию помощи СССР и участникам митинга, гражданам Ванкувера, за их деятельное участие в оказании помощи Советскому Союзу, борющемуся с фашистской агрессией.

Калгери, штат Альберта, Председателю митинга г-ну Джон Стокгольм.

Сердечно благодарю участников митинга в Калгери за искренние чувства солидарности с героической Красной Армией, борющейся с кровавыми фашизмом за честь и свободу народов мира.

Монреаль, Председателю митинга г-ну Джон Керри.

От души благодарю участников митинга за выраженные чувства солидарности с советским народом, борющимся против фашизма за свою независимость и свободу.  
(ТАСС).

в советское посольство следующую телеграмму: «Выражаем свое восхищение героическим сопротивлением Красной Армии, советского военно-морского флота и военно-воздушных сил нашему общему врагу. Мы глубоко тронуты замечательной борьбой и героизмом, проявляемым нашим народом в этой жестокой войне, и обещаем со своей стороны сделать все для укрепления сотрудничества и дружбы с вашей страной, это должно привести к разгрому гитлеризма и к установлению прочного мира во всем мире».

Комитет фабричных старост строителей, занятых на работе в Дургане, прислал следующую телеграмму: «Выражаем свою солидарность с советским народом и Красной Армией. Обещаем непрерывно укреплять дружбу между народами нашей страны и Советского Союза и сделать все для уничтожения банды германских фашистов».

### Югославская колония Стамбула приветствует защитников Ленинграда

СТАМБУЛ, 28 августа. (ТАСС). Корреспондент ТАСС получил вчера от представителей югославской колонии в Стамбуле следующее приветствие, адресованное населению Ленинграда:

«Мы восхищены вашим героическим решением с оружием в руках защищать ваш город и не позволить фашистским варварам оккупировать своим присутствием славный Ленинград. Вы боретесь за священный дом, за вашу свободу и за свободу всех угнетенных фашизмом народов. Их взоры обращены к вам, их надежды возлагаются на вас. Мы абсолютно уверены в том, что вы разобьете врага и окажете человечеству такую услугу, какой не оказывал ему до сих пор ни один народ. Примите же наш братский привет.

От имени югославской колонии в Стамбуле ЛУКАЧЕВИЧ».

### Письмо чехословацкого пей-клуба в Лондоне Алексею Толстому

ЛОНДОН. (ТАСС). Чехословацкий пей-клуб в Лондоне передал корреспонденту ТАСС следующее письмо на имя Алексея Толстого:

На своей родине чехословацкие писатели вынуждены молчать из-за нацистского террора. Если бы они имели возможность говорить свободно, они обратились бы к народам Советского Союза со следующими словами: «Весь чехословацкий народ всей душой и всем сердцем стоит на стороне советского народа, ведущего великую борьбу за свободу всего человечества».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска оставили Днепротровский. Наша авиация произвела успешный налет на Кенигсберг. По уточненным данным за 26 августа уничтожено не 17 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 37 самолетов. За 27 августа в воздушных боях сбит 41 немецкий самолет. Наши потери — 23 самолета.

В Балтийском море наша авиация потопила два немецких транспорта.

После продолжительных ожесточенных боев наши войска оставили украинский город Н. Занятие этого города стоило врагу огромных жертв. Противник дважды пытался взять штурмом первую линию обороны города, но каждый раз отбрасывался с большими для него потерями. Батарея противотанковых пушек лейтенанта Аббакумова, старшего лейтенанта Комина и лейтенанта Тренина уничтожили 18 вражеских танков. Артиллерийским и пушечным огнем разстреляно больше 1.500 немецких солдат. В третий раз фашисты бросили под Ленинград в ожесточенном бою часть капитана Брюшкова уничтожили до 500 солдат и офицеров этого полка.

На третий день боев наши войска заняли новые позиции в черте города. Красноармейцы и народные ополченцы с исключительной отвагой обороняли каждую улицу, каждый дом города. Первые фашистские танки прорвались на Николаевскую улицу. Головной танк наскочил на мину и взорвался. Два следующих танка поспешали объехать взорвавшийся танк, но на них посыпались ручные гранаты и бутылки с горючим. Танки сорвались. Несколько других вражеских машин прорвалось по улице Фрунзе в центр города и здесь попали под огонь противотанковых пушек капитана Рязанова. Четыре разбитых немецких танка загорелись улице. Остальные, сгрудившиеся на улице танки, были уничтожены гранатами. Ожесточенный бой разгорелся на Пушкинской улице. Бойцы подразделения старшего лейтенанта Трубукурова прокусили 6 танков противника, но когда показалась немецкая пехота, красноармейцы открыли по ней пулеметный

огонь. На мостовой осталось более 150 немецких солдат и офицеров.

На каждой улице фашистов встречали советские пули, гранаты, снаряды и мины. 16 часов продолжался ожесточенный бой внутри города. Героизм и мужество проявили при защите города народные ополченцы. Ввод бойцов, состоявший из рабочих железнодорожных мастерских, под командованием тов. Корнеева, связками гранат и бутылками с горючим уничтожил три немецких танка. Ввод народного ополчения под командованием т. Королева остановил пулеметным огнем немецкую роту. На мостовой осталось до 50 фашистских солдат.

На подступах к Н. и на улицах города немцы потеряли убитыми и ранеными более десяти тысяч солдат и офицеров, около 40 танков и бронемашин, до 20 орудий, много пулеметов и 100 грузовых автомашин.

Летчики авиационного полка майора Жукова за последние дни сбили в воздушных боях 35 вражеских самолетов. Старший лейтенант Виктор, младший лейтенант Акимов и младший лейтенант Радеев сбили по пяти фашистских машин.

Смелость и находчивость проявил в бою с врагом красноармеец Н. Дмитриев. Во время боя он незаметно подобрал к вражескому пулемету, уничтожил его расчет и, повернув пулемет в сторону противника, расстрелял несколько десятков фашистов.

В помощь действующей Красной Армии трудящиеся Киева создали многочисленные отряды народного ополчения. Вместе с Красной Армией ополченцы группы защищают свой родной город от фашистско-немецких войск.

Отряд народного ополчения был приказано занять важную высоту. Под непрерывным огнем вражеских пулеметов и минометов бойцы отряда полком и вперевалку приближались к цели и успешно выполнили задачу. Завяв высоту, отряд открыл интенсивный огонь по фашистам. Враг начал яростно наступать. Подразделения т.т. Клеменова, Слободского и лейтенанта Кузнецова мужественно сдерживали натиск против-

ника, в окрестности села фашисты использовали для укрытия и установили в них тяжелые минометные батареи. Немцы считали свои позиции неприступными. Но бойцы части полковника Попова выбили немецкий полк из села Г. и превратили врага в могилы для фашистских солдат. Рано утром батальон части тов. Попова двинулся на немецкие позиции. Фашисты открыли сильный заградительный огонь из минометов и орудий. Первой линией обороны немецкого полка была железнодорожная насыпь, пересекавшая степь. Под ожесточенным огнем красноармейцы пошли в атаку. На левом фланге бойцов вел комиссар полка тов. Дегащенко. Насыпь была занята. Командир батареи тов. Аббакумов и политрук тов. Бражук выкатили на линию огня свои орудия и начали расстреливать врага прямой наводкой. С открытой позиций они били по немецким артиллеристам бризантными снарядами, а снаряды обстреливали пехоту противника. Немцы отступили. В боях у села фашисты потеряли несколько сот убитыми. По показанию пленных, в роту 530-го германского полка осталось не более чем по 40—45 солдат.

Мужественно работают красноармейцы-санитеры. Они спасают жизнь раненым бойцам, командирам и политработникам, вынося их под огнем противника с поля боя. Санитар Рыбников вынес 8 раненых бойцов и их оружие. Санитар Бондаренко спас жизнь тяжело раненому полторку тов. Прохорову, разрыскал девять пулеметчиков, раненых при форсировании реки Н., и несмотря на большое расстояние, доставил их на медицинский пункт.

На одном из участков Северного фронта танковая часть Героя Советского Союза полковника Погодина за 6 дней боев уничтожила 100 немецких танков и 11 противотанковых орудий. В одном только бою было уничтожено 38 средних и легких танков противника.

Партизанский отряд под командованием тов. М. установил, что вблизи деревни У. расположен немецкий аэродром. В ночь на 20 августа 16 партизан пробрался к аэродрому. Смелые бойцы отряда разбомбили на четыре группы. Одна группа должна была уничтожить самолеты, другая — взорвать цистерну с горючим, третья — поджечь деревню У. и расположенный в ней штаб немецкой части. В задачу четвертой группы входило организация засады на случай, если фашисты попытаются преследовать партизан после окончания боевой операции. В 3 часа утра отряд бесшумно снял немецких часовых. В течение 10—15 минут бутылками с горючей жидкостью и гранатами партизаны подожгли и уничтожили 3 двухмоторных бомбардировщика, взорвали цистерну с горючим и зажгли деревню У. В завязавшей перестрелке партизаны уничтожили десять немцев из легко-обслуживаемого персонала аэродрома.

В оккупированной фашистами Польше вспыхнула забастовка железнодорожников. На железнодорожном узле Хшанов, вблизи Кракова, гестаповцы расстреляли несколько десятков забастовщиков. У Прушкова, неподалеку от Варшавы, польские партизаны организовали большую железнодорожную катастрофу. Партизаны незаметно перевели стрелку, и немецкий воинский эшелон на полном ходу врезался в товарный состав с боеприпасами. Погибло несколько сот германских солдат. Агенты гестапо, прибывшие на станцию Прушков, арестовали десятки польских железнодорожников. За поимку партизан немецкое командование обявило награду в 50 тысяч злотых.

### ПРОДВИЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

Советские войска 28 августа заняли Урию, Мерате, Миана, Бендер-Шах, Горган. Продвижение продолжается.

### Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке в очерном комюнике передает, что 26 августа в Иране английские истребители продолжали оказывать поддержку передовым сухопутным частям. При этом в районе Ахваза один иранский самолет типа «Хэнкер» был сбит. Другой самолет был атакован на земле. Английские бомбардировщики снова сбросили листовки над Исфаханом, Ширазом и Казвином и подвергли успешной бомбардировке иранские артиллерийские позиции и скопления войск в районе горного про-

### ОТСТАВКА ИРАНСКОГО КАБИНЕТА

ТЕГЕРАН, 27 августа. (ТАСС). Премьер-министр Али Мансур подал шаху Ираза прошение об отставке кабинета. ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, шах принял отставку кабинета, предложив министрам до образования нового кабинета оставаться на своих постах.

ТЕГЕРАН, 29 августа. Вчера поздно вечером новый премьер Али Форух закончил формирование нового правительства. Шах утвердил состав кабинета министров, представленный Али Форухом. Новое правительство рекомендовало войскам и населению не оказывать сопротивления советским и английским войскам, вступившим на территорию Ирана.

### БОРЬБА ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКОГО ФАШИЗМА И ЕГО АГЕНТОВ

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АФИ, во Франции с каждым днем усиливается сопротивляемость нитуллистской политике, проводимой Дарланом и Петэном. Факт усиления сопротивления был вызужден признанием сам Петэн в своем последнем обращении по радио. Несколько дней тому назад министр внутренних дел Пуже заявил, что в оккупированной зоне Франции в последнее время было совершено более ста диверсионных актов на железных дорогах. Вчера в Лондон поступили сведения о том, что более ста бывших сенаторов и депутатов парламентов объединились в делех сопротивления политике Петэна. Они установили целую систему между оккупированной и неоккупированной зонами, с помощью которой передают информацию, которую цензура, разумеется, не пропускала бы.

Швейцарская газета «Бернер тагвайт» писала 26 августа, что французские концентрационные лагеря переполнены вследствие массовых арестов, совершенных шефом парижской полиции адмиралом Бар, являющимся известным другом Дарлана.

По последним сведениям, в оккупированной зоне Франции продолжают крушения поездов, перевозящих германские грузы. В частности, южнее Шербурга на станции Барнвиль произошла новая крупная железнодорожная катастрофа, вызванная актом саботажа.

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс из Вши, французские и германские власти оккупированной Франции опубликовали новый приказ, которым предусматривается смертная казнь сторожам, охраняющим железнодорожные пути около Паржа, если на их участке произойдет акт саботажа.

### Хозяйничанье немцев во Французской Северной Африке

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что германские агенты во Французской Северной Африке развивают большую активность. Они создали там самостоятельную военную организацию, в составе которой имеются военная разведка, отдел связи и отдел по руководству операциями на суше, на море и в воздухе. Под руководством немцев значительно укрепилась оборона французских портов на атлантическом побережье. Дакар теперь сильнее укреплен, чем в прошлом году. Однако главное внимание уделяется Тунису. Корреспондент указывает, что бомбардировка английскими самолетами порта Триполи имеет незначительное значение, но этого недостаточно для того, чтобы расстрять планы немцев.

### Открытие в Лондоне выставки „Жизнь в СССР“

ЛОНДОН, 27 августа. 25-го августа в Лондоне открылась выставка «Жизнь в СССР». У входа в помещенье выставки собрались огромные толпы народа.

Выставка организована в одном из наиболее известных артистических центров Лондонского Вестэнда. Выставка в основном состоит из многочисленных фотографий, наглядных диаграмм и прочих экспонатов, показывающих жизнь Советского Союза и рост его экономики. Большой интерес проявляется к плакатам, присланным из Советского Союза. Много зрителей постоянно толпится около плаката, на котором изображена британская и советская рука, совместно лущающая Гитлера.

Выставка продлится до 6 сентября, в течение этого времени на ней будут читаться лекции о советском искусстве, просвещение, музыка, кино, театре, науке.  
(ТАСС).

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Открывшаяся 25 августа в Лондоне выставка «Жизнь в СССР» продолжает привлекать внимание печати и широкой публики. Большинство газет поместило статьи и заметки, касающиеся этой выставки. Подробные пропукнутые симпатией, описания выставки даны в газетах «Дейли геральд», «Дейли экспресс», «Манчестер гардиан» и «Дейли телеграф энд Морнинг пост». Все газеты очень высоко оценивают представляемые на выставке фотографии и плакаты.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

РАСПЛАТА

Глубокая ночь нависла над селом Дорманки. Улицы казались покинутыми и вымершими. В нескольких местах курчались остатки хат сельских активистов. Немцы дождались эти дома сразу после того, как ворвались в село. На старом явене у колодца болтались трупы повешенных фашистами старика Артема и его сына. Ветер раскачивал трупы.

Остановилось на секунду материнское сердце. Без памяти бросилась туда, откуда доносился голос сына. Вот и поворот. С пригорка Анна увидела бегущего сына. Кинулась ему навстречу. Снова запла. Тоненько свистнула пуля мимо уха. — Мишенька, сыночек... Теряя силы, Анна подбежала совсем близко. Но он вдруг подпрыгнул высоко и упал. В лицо матери брызнула кровь сына. Анна подхватила теплое тельце, прижала к груди.

Танк комиссара Комарова

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Танковое подразделение идет в атаку. Впереди на своей машине комиссар Комаров. Вражеские снаряды рвутся со всех сторон, осколки осыпают стальное тело машины. Требуется исключительное искусство, чтобы выиграть первую схватку. Этим искусством Комаров владеет в полной мере. После напряженной борьбы ему удается подвигнуть огонь трех противотанковых пушек врага.

КОММУНИКЕ КОМАНДОВАНИЯ АНГЛИЙСКИХ СИЛ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). В коммунике командования английских сил на Ближнем Востоке говорится, что на ливийско-египетской границе отмечается активность английских патрулей и артиллерийская перестрелка. В районе Тобрука не произошло никаких изменений.

В Итальянской Восточной Африке, в районе Волшебита, небольшой английский отряд вместе с абиссинскими патрулями успешно атаковал неприятельский форт, захватив несколько пулеметов. Взято в плен семь итальянцев.

Англо-германская война

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 28 августа английская авиация снова подвергла бомбардировке германские базы на французском побережье. С английского побережья можно было наблюдать взрывы в Донкерке и Кале.

Финляндия накануне голодной зимы

ЛОНДОН. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент газеты «Дейли мей» сообщает, что финский народ ожидает тяжелой зимы. Многие шведские наблюдатели считают, что страна не сможет долго вынести напряжения войны, в которую был втянут финский народ.

Издаательства гитлеровцев над священниками в Словении

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Из Словении получены новые сведения о гитлеровских зверствах в стране. «СС» арестовано большинство священников. Многие из них умерли в заключении.

Массовое дезертирство германских солдат в Норвегии

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, норвежское телеграфное агентство получило ряд сообщений о массовом дезертирстве солдат германской оккупационной армии в Норвегии. Полиция одного из районов вынуждена была опубликовать приказ о том, что всякая помощь дезертирам будет наказана по законам военного времени.

Гибель руководителя германских штурмовиков на восточном фронте

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Как сообщает германское информационное бюро, на восточном фронте убит группенфюрер штурмовых отрядов Рейнской области Хайнц Кникманн.

РАЗГРОМ ПЕРЕПРАВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На одном участке фронта фашисты вели наступление, непрерывно получая подкрепление через переправы, наведенные на реке Н. Командир авиационного подразделения капитан Анисович получил задание разгромить переправы. Самолеты немедленно взмыли в воздух. Заметив советскую эскадрилью, противник открыл ураганный огонь из зенитных орудий. Однако снаряды рвались высоко над головами летчиков.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВЫРУЧКА В БОЮ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Н-ской авиасоединение вело воздушный бой с фашистскими самолетами. Во время боя самолет летчика Черных был подбит самолетами над вражеской территорией. Заметив это, летчики лейтенанты Бичков и Сидоров, несмотря на ураганный огонь противника, приземлились около подбитой машины, взяв на борт весь экипаж и благополучно вернулись в часть.

ИЗ ВИНТОВОК СБИЛИ САМОЛЕТ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Начальник административно-хозяйственного отдела Н-ской дивизии Билин заметил приближение вражеских самолетов. Вместо того, чтобы искать укрытия, Билин быстро собрал находившихся поблизости бойцов и организовал групповой огонь из винтовок. Один из фашистских самолетов был подбит и упал на землю, 5 немецких летчиков Билин забрал в плен.

Как была уничтожена 5-я немецкая пехотная дивизия

Авиация, танки, механизированная пехота, воздушный десант — все было пушено фашистскими разбойниками в ход для того, чтобы проникнуть в район города Н., находящегося в тылу наших войск. На какие только хитрости не пускался коварный враг! Какие только варварские приемы он применял! Часть фашистских разведчиков, например, нарядилась в одежду колхозников, часть переделалась в женское платье. Жюльническим путем гитлеровцы хотели создать видимость того, что занятые ими деревни безопасны для наших войск. Обманом они думали заставить наших бойцов враться.

Кинотеатр „РОДИНА“ — Сегодня и ежедневно демонстрируется новый звуковой оборонный фильм с участием „Максима“, заслуженного артиста Республики Бориса ЧИРКОВА ПЕБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

7 СЕНТЯБРЯ — КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Молодые патриоты социалистической родины готовятся ко второму Всесоюзному комсомольско-молодежному воскреснику — 7 сентября, в день Международного Ювешевского Дня. Тербовский кантком комсомола (секретарь т. Китаева) провел кустовые совещания секретарей первичных комсомольских организаций. В кантонном центре и селах комсомольцы, выделенные ответственными за подготовку и проведение воскресника, проводят молодежные собрания, вместе с хозяйственниками готовят фронт работы и необходимый инструмент.

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

МОГРОУС (по телефону). С большим подъемом работают колхозники животноводческих ферм колхоза «Победа», Федоровского кантона. Они борются за сохранение всего поголовья скота и увеличение его продуктивности. Доярки т.т. А. Бочарова и А. Федякина при годовом плане в 180 центнеров подоили за первое полугодие от группы коров, закрепленных за ними, по 120 центнеров молока каждая. Не отстают от них и другие доярки колхоза. Сейчас работники молочно-товарной и свиноводческой ферм готовятся к зимовке скота. Они обмывали и утеплили телятниц, свиначник и помещения для скота, оставленного на откорм.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Трудящиеся каждый день посылают бойцам доблестной Красной Армии ценные подарки. Недавно коллектив Энгельской артели «Металлист» преподнес бойцам интересный подарок: двухрядный гармонь, патефон с пластинками, 2 гитары, 2 мандолины, 3 балалайки, 3 набора шахмат и шапек, домино.

ЗА ЧЕТКУЮ, БЕСПЕРЕБОЙНУЮ СВЯЗЬ

Напряженно идет работа в Энгельской городской конторе связи. Коллектив связистов, сознавая, какое исключительное значение приобрела во время войны связь, борется за ее четкую и бесперебойную работу. Часть связистов ушла на фронт. Их заменили товарищи по работе. Например, до войны на телеграфе было четыре техника, а сейчас только два. И эти двое, работая за четверых, с успехом выполняют задания. Среди связистов много стахановцев. На телеграфе комсомолец Мария Кореянова довела выполнение нормы до 115 проц., болдиста-комсомолец Наталья Телинская — до 125 проц., доставщица телеграмм Мария Зуйкина выполняет задания на 160 проц.

Ответственный редактор И. ЛИТВИНЕНКО.

ЗИМНИЙ КИНОТЕАТР „УДАРНИК“ СЕГОДНЯ ДНЕМ И ВЕЧЕРОМ ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ 498